

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 81 (780) || 19 августа 1941 г. || 7-й год издания

Цена 10 коп.

УСКОРИТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ УРОЖАЯ И СДАЧИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

Богатый урожай вырастили в этом году колхозы. По предварительным данным колхозы имени Буденного и Ворошилова, Ур-Бедаревского сельсовета получат по 100 пудов зерна ржи с га. Хороши и яровые. Отменные хлеба выросли в колхозах Кочкуровского и Сосновского сельсоветов.

Земля, которую так любовно колхозники и колхозницы обрабатывали дала прекрасный урожай. Велика и законна гордость колхозников, пожинающих плоды своего честного труда. Неизмеримо чувство радости членов артелей. Обильный урожай, собираемый в суровые дни великой отечественной войны, которую навязали советскому народу немецкие псы, кровожадные фашисты во главе с людоедом Гитлером, служит огромным вкладом в дело обороны любимой родины, в дело победы над гнусными фашистскими бандами.

Колхозы убирают урожай. Всюду кипит напряженная работа. Бесконечны примеры невиданного политического и производственного подъема на полях артелей и совхозов. Каждый чувствует себя бойцом. Многие работают за двоих — троих. Несмотря на уход части работников в Красную Армию, сбор созревших хлебов проходит дружно. Колхозники, занятые на косовице, значительно перекрывают задания. Вязальщицы за смену навязывают по полторы — две нормы.

Член артели «Новая жизнь», Дмитриевского сельсовета, Гусельникова А. П. в день навязывает по 950 спонов. Исупова, Берестова на 150 проц. выполняют задание. Машинист Бызов Иван в колхозе «Коминтерн» выкашивает по несколько гектаров сверх плана. На заготовительный пункт Гурьевского заготзерно с каждым днем увеличивается поступление хлеба. Тут за 15 августа орденоносный колхоз имени XVIII партсъезда вывез 89 центнеров ржи. Артели «Авангард», «Заря» и Гурьевский молочно-овощной совхоз также приступили к сдаче зерна в счет плана хлебопоставок.

Следует сказать, что не во всех колхозах района дружно проходят уборочные работы. У некоторых руководителей колхозов налицо

Прием тов. В.М. Молотовым посланника Чехословакии в СССР г-на З. Фирлингера

15 августа Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного послан-

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 15 на 16 августа имел место новый налет советских самолетов на район Берлина и отчасти на Штеттин.

На военные и промышленные объекты Берлина и Штеттина сбро- на свои базы.

Заключение соглашения между СССР и Англией о товарообороте, кредите и клиринге

16 августа с. г. в Москве имело место подписание соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией.

Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки английских товаров СССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию.

По соглашению Англия предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 млн. фунтов стерлингов, стоимостью 3 процента годовых, сроком в среднем на 5 лет. Когда указанная

сумма кредита будет близка к исчерпанию, правительства вступят в переговоры об увеличении суммы кредита. Платежи между сторонами регулируются на основе клиринга.

Соглашение подписали — от имени советского правительства Народный комиссар внешней торговли СССР тов. А. И. Микоян, а от имени британского правительства — чрезвычайный и полномочный посол Великобритании в СССР г-н Страффорд Криппс.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным Посла США г-на Л. Штейнгардта и Посла Англии г-на С. Криппса

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совме-

сто посетили товарища Сталина и передали ему послание Президента США г-на Рузвельта и Премьер-министра Англии г-на Черчилля:

„Личное послание от г-на Черчилля и от Президента Рузвельта г-ну Сталину“

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь Вашей стране в том великолепном отпоре, который Вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить Вас максимальным количеством тех запасов, в которых Вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования Ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в каковом мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с Вами. Если это совещание встретит Ваше одобрение, то мы хотим поставить Вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять Вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 17 августа)

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

На позицию, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Запевалова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расположил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, в придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20—25 метров, тов. Запевалов бросил под гусеницы немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Во вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. От-

важные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя 10 немецких танков. Остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличились сержант Холмогоров, который ручными гранатами вывел из строя 2 танка и красноармейцы Гузаков и Ларцын, поджигшие бутылками с горючим три танка.

Встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения. Всего несколько дней назад на юго-западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262 германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 проц. своего людского состава и вооружения. В боях под Гусаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась

фашистами одной из лучших дивизий германской армии. Тяжелые потери в последние дни понесла 94 пехотная дивизия. В боях на участке Студенец—Ковали дивизия потеряла около 70 проц. людского состава. 500 солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

За каждый метр захваченной советской земли германские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99 легкая дивизия, в которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии потеряла на рубеже Кутузовка почти половину своих солдат и офицеров, 218 полк этой дивизии разгромлен.

Партизанский отряд под командованием тов. Д. совершил смелый налет на штаб белофинской части. Бойцы отряда убили 11 офицеров, захватили легковую и две грузовые автомашины, стакновый пулемет и несколько лошадей.

(Продолжение см. на 2 стр.)

ПОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! БУДЕМ ТРУДИТЬСЯ НА ПОЛЯХ ПО-ВОЕННОМУ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение за 17 августа

Партизанский отряд под командованием тов. К. ночью атаковал расположившийся на привале взвод белофиннов. В завязавшемся бою белофинны потеряли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружили и подожгли замаскированный склад горючего. Утром 13 августа партизаны заметили, что над выгоревшим колхозным полем у села М. кружится немецкий 4-моторный самолет, выбрая площадку для посадки. Поле немедленно было окружено.

Через 5—7 минут фашистский бомбардировщик приземлился. Из кабин вылезли 4 летчика. Осмотрев поле, немцы вынесли из самолета двух убитых летчиков и наспех завалили их землей. В это время снайперы-партизаны подползли на близкое расстояние к самолету и подстрелили одного из дру- гим трех фашистов. Последний немец начал махать платком и кричать, что сдается. Захваченный партизанами самолет оказался бомбардировщиком «ФВ-200». Как выяснилось, самолет сел вынужденно, так как масляный бак был пробит пулями в трех местах.

Партизанский отряд под командованием тов. П. обстрелял из пулеметов немецкую автоколонну. Воспользовавшись замешательством среди водителей и конвоя, партизаны уничтожили 28 автомашин и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу белофиннов и немецко-фашистских войск говорят следующие данные: только за последние дни партизанские стряды взорвали 8 мостов, совершили 11 крушений на железных дорогах, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашины, 4 бронемашины, 480 солдат и 25 офицеров.

Захваченный в плен штабной офицер 19 немецкой танковой дивизии Галлингер пытался при обыске уничтожить находившееся у него письмо. Письмо было отобрано и доставлено в штаб нашей Энской дивизии. Автор письма Либхардт, офицер одного из полков 19 дивизии, пишет: «...это письмо, а не рапорт и поэтому я позволю себе некоторую откровенность. То, что творится сейчас у нас в полку, не поддается описанию. В полку не осталось ни одного танка. Какой же это танко-

Санитарка задержала фашистского бандита

ПРИФРОНТОВАЯ ПОЛОСА, 14 августа. (ТАСС). В лесу вблизи города Е. расположена больница. Как-то вечером санитарка психиатрического отделения больницы тов. Рогаль заметила неизвестного в серой куртке военного образца. Заподозрив недадное, она тихо окликнула другую санитарку и велела ей незаметно пробраться в лес, где поблизости расположилась Н-ская воинская часть.

Неизвестный тем временем остановился и знаками стал показывать санитарке, что он голода. Рогаль, приблизившись к неизвестному, увидела за его спиной, что из леса показались пять красноармейцев.

За сбором металлом

Комсомольцы колхоза «14 годовщина Октября» включились в поход за металлический лом. За короткий срок ими собрано 10 цент-

неров металла. Активное участие принимали в сборе металлома тт. Вавилин Михаил, Синкина и Пестерева.

Н. Евдокимов.

Действующая Армия



Оказание первой помощи раненому бойцу.

ТАСС.

УБЕРЕМ ВЕСЬ УРОЖАЙ

Колхозники артели «Авантур», Горскского сельсовета, широким фронтом организуют уборочные работы. Свыше 200 гектаров скоплено хлеба. Закончили косовицу на площади 180 гектаров, убрали 20 гектаров ячменя.

Начали убирать яровые. 5 проштейших машин с приводами пущены на косовицу пшеницы. Особен-

но хорошо организован труд в полеводческой бригаде тов. Никулина. Здесь каждый член бригады с большим воодушевлением работает на социалистических полях. Принесли к складированию ржи, а также к ее обмолоту.

Уберем весь урожай, не оставим ни одного зернышка, — говорят колхозники. А. Ракитский.

Передовики на сеноуборке

Комсомольско-молодежная бригада в колхозе «Первое мая», Урского поссовета, показывает образцы высокой производительности труда на уборке сена. Комсомолка А. Алексеева, работая на коминении, норму выполняет до 200 проц. Такие же показатели имеют и тт. У. Помещикова, Е. Тимошенко, П. Кадочникова, У. Чиркова и М. Вильгудина.

Больше чем в два раза перевыполняет производственное задание

на стоговании А. Т. Кириллов, до двух норм дают и К. Ф. Лазука, А. Н. Огурцов.

Но надо сказать, что наряду с перевыполняющими нормы есть еще и такие, которые недобросовестно относятся к выполнению своих обязанностей. Работая машинистом на сенокосилке, т. М. И. Пудра выполнил дневное задание только на 54 проц.

Г. Комягин.

Чкаловцы закончили сеноуборку и косовицу ржи

На днях колхоз имени Чкалова закончил косовицу ржи на площади 30 гектаров. Колхозники тт. Наурчаков и Ускоев работали с перевыполнением норм, давая ежедневно до 130 и больше процентов.

Полностью обеспечили колхозники общественное животноводство сеном. 500 тонн доброкачественного сена сметано в стога.

М. Хорошилов.

Уничтожим ненавистного врага

Все шире развертывается волна социалистического соревнования в колективе листостана и цеха спицовой посуды. Каждый день работы августа месяца дают высокие образцы производительности труда. Сверх плана выдают продукцию хорошего качества.

Смена тов. Азанова В. С. за 16 августа выполнила 120 проц. нормы. Неплохо работают смены тт. Каныжникова П. В. и Назарова Г. А. также значительно перекрывают дневные нормы выработки.

Высоких показателей на производстве добились жестянщики. Тт. Каныжников выработали на 260 проц. задания за июль месяц, Шуклин Н.—на 200 проц. Не отстают от них тт. Кожевников, Ступников. Все они между собой соревнуются. Рабочие чувствуют себя мобилизованными, стремятся как можно больше дать продукции сверх плана и тем самым усилить мощь Красной Армии, ускорить разгром врага—немецких фашистов.

Н. П. Чирухина.

Готовят новые кадры

Из Гурьевского завода несколько человек рабочих ушли в ряды Красной Армии на защиту советской родины. На их место приходят новые работники.

Механический и мартеновский цехи проявляют большую заботу о

подготовке квалифицированных кадров. С этой целью в мехцехе из новых пришедших обучают 3-х человек токарному делу. В мартене т. Сосновская и Филимонова обучаются на мостовом электрокране. И. Андреев.

В фонд обороны

Поступление средств продолжается

Золотые и серебряные вещи, деньги, облигации сдаются в народный фонд обороны рабочие, служащие и домохозяйки Баритрудника.

Золотые часы внесла на-днях Григорьева, Мария Семеновна, 9 серебряных предметов — Шутова, Ольга Владимировна, 700 рублей деньгами — Степанова П.М., Н.М. Семенов — 5725 рублей облигациями, Проваторов К. — 3545 рублей облигациями и Перепечко — 3465, Григорьев М.С. — 3500 и многие другие сдача облигаций госзаемов в пополнение народного фонда обороны.

Сотрудники коллектива пожарной охраны все, как один, сдали облигации на укрепление оборонной мощи страны социализма.

Дроздов.

На коротком митинге члены артели «Кооптранс» приняли решение:

Отчислять в народный фонд обороны ежемесячно однодневный заработок до полного разгрома врага.

К декабрю погасить подпись на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

Реализовать дополнительно билетов 15 лотерей Осоавиахима на 200 рублей.

Привести коллективную индивидуальную сдачу облигаций госзаемов.

Тут же члены артели начали сдавать облигации. В.П. Поделко сдал на 1000 рублей, Волков Т. Е. — на 635, тт. Курносов, Высоцкий и красноармейка т. Белоусова тоже внесли свои облигации на укрепление оборонной мощи страны. Всего собрано на 5340 рублей облигаций.

А. Килин.

Для разгрома фашизма мы просим наши организации перечислять ежемесячно в народный фонд обороны сумму, причитающуюся за заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), ибо всю подписанную сумму мы вносим на укрепление оборонной мощи нашей родины.

Корнаков — сменный мастер литьевого цеха Гурзавода.

Афанасьев — мастер модельного отделения.

Ежемесячно отчислять однодневный заработок и в августе погасить подпись на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), — решил коллектив Райуполпаркомзага.

Шатохин.

По одному трудодню ежемесячно отчисляют в фонд обороны колхозники сельхозартели «Искра», Кочкуровского сельсовета. Первый взнос в 300 рублей уже произведен.

Т. Гостиухин.

На днях в колхозе «Общий труд» было сдано облигаций на 2500 рублей. 65-летний колхозник Дудин Иван внес в народный фонд 500 рублей облигациями и охотничьи ружье, тт. Анисимов и Мышников также сдали по 500 рублей облигаций и двухствольные ружья.

Колхозники решили сдать в фонд обороны 50 центнеров картофеля.

Здесь же усиленно собирается металлический лом. Александров.

Редактор БАБАНАКОВ.

Зак. № 664. Тип. 4000.